ALLEGATO A



COMUNE DI MARANO PRINCIPATO

PROVINCIA DI COSENZA

Piazza Caduti in Guerra, 1- 87040 Marano Principato (CS) Tel.0984 858173– Fax 0984 857875

ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI Settore Amministrativo

Avviso pubblico per partecipazione progetto "Colonia Estiva itinerante 2024 - è più bello insieme" consistente in attività ricreative e socio-educative territoriali in favore di ragazzi di età 9 – 16 anni residenti nel Comune di Marano Principato, da attuare entro il 31 dicembre 2024.

Allegato a determina Settore Amministrativo del 05.08.2024

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-SERVIZI SOCIALI

Dato atto che sul sito web del Dipartimento per le Politiche della Famiglia della Presidenza del Consiglio dei Ministri, è stato pubblicato in data 11.07.2024 l'elenco dei Comuni beneficiari delle attività socio-educative per l'anno 2024, di cui ai fondi previsti dall'art. 19, comma 1, del decreto-legge 4 luglio 2006, n. 223, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2006, n. 248, tra i quali figura anche il Comune di Marano Principato, con importo da finanziarsi pari ad € 3.886,51;

Che con deliberazione di Giunta Comunale n. 71 del 10.07.2024, esecutiva, ratificata con delibera di Consiglio Comunale n. 20 del 30.07.2024, è stata effettuata variazione d'urgenza al Bilancio di Previsione Finanziario 2024/2026, anno 2024, dedicando alla suddetta iniziativa la somma totale di € 4.886,51;

Vista la nota del Sindaco di questo Ente prot. n. 6301 del 05.08.2024, con la quale è stato dato atto d'indirizzo a questo Ufficio Amministrativo per l'espletamento degli atti necessari alla realizzazione del suddetto progetto;

A tal fine questo Ente intende promuovere anche per l'anno 2024 il progetto socio-educativo denominato "Colonia Estiva itinerante 2024 - è più bello insieme", rivolto a minori di età compresa tra i 9 e i 16 anni, residenti nel Comune di marano Principato, e ciò al fine di sostenere le famiglie e facilitare la conciliazione fra vita privata e lavoro, creando opportunità di aggregazione mediante attività socio educative e ricreative a contatto con la natura, facendo conoscere la bellezza paesaggistica della Calabria e far acquisire consapevolezza dell'importanza del suo territorio dal punto di vista socio-culturale. Le attività proposte si realizzeranno in diverse giornate itineranti e saranno previste delle uscite nei seguenti luoghi: visita fattoria didattica in Rossano (CS); Parco Nazionale del Polino in Frascineto (CS); Riviera del Cedri in Frascineto (CS); Parco Nazionale della Sila/Villaggio Palumbo e Cagno.

Si sono indicati i seguenti criteri direttivi da seguire:

- individuazione della platea degli utenti- ragazzi interessati a partecipare all'iniziativa previo avviso pubblico con graduatoria redatta in ordine di ISEE crescente, con ammissione fino ad esaurimento dei fondi previsti;
- il personale deputato all'accompagnamento e vigilanza dei bambini/ragazzi partecipanti all'iniziativa sarà messo a disposizione dall'Ente comunale;
- dovrà essere previsto l'accoglimento di minori residenti nel Comune di Marano Principato senza alcuna discriminazione in relazione a disabilità, etnia, lingua, religione, ecc..;
- le attività dovranno svolgersi sentra dova del 31/12/2024;

- il D.Lgs n. 267/2000 (T.U.E.L.) e s.m.i.;
- il D.Lgs. 31 marzo 2023, n. 36;
- lo Statuto Comunale e i Regolamenti dell'Ente;

AVVISA

che, a seguito finanziamento stanziato dal Dipartimento per le Politiche per le Politiche della Famiglia della Presidenza del Consiglio dei Ministri, in attuazione dell'art. 19, comma 1, del decreto-legge 4 luglio 2006, n. 223, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2006, n. 248, questo ente vuole dare corso al progetto a valenza educativa e ricreativa denominato "Colonia Estiva itinerante 2024 - è più bello insieme" rivolta a minori di età compresa dai 9 ai 16 anni, residenti nel Comune di Marano Principato, e ciò al fine di sostenere le famiglie e facilitare la conciliazione fra vita privata e lavoro, creando opportunità di aggregazione mediante attività socio educative e ricreative a contatto con la natura, facendo conoscere la bellezza paesaggistica della Calabria e far acquisire consapevolezza dell'importanza del suo territorio dal punto di vista socio-culturale. Le attività proposte si realizzeranno in diverse giornate itineranti e saranno previste delle uscite nei seguenti luoghi:

- Visita fattoria didattica in Rossano (CS);
- Parco Nazionale del Polino in Frascineto (CS);
- Riviera del Cedri in Frascineto (CS);
- Parco Nazionale della Sila/Villaggio Palumbo e Cagno

DESTINATARI DELL'AVVISO PUBBLICO

Possono presentare domanda (modello ALL. B):

- Genitori o tutori di ragazzi in età compresa tra 9 e 16 anni d'età, residenti nel Comune di Marano Principato, in possesso di attestazione ISEE in corso di validità:

CRITERI E MODALITA' DI AMMISSIONE ALL'INIZIATIVA

Graduatoria redatta in ordine di ISEE crescente, con ammissione fino ad esaurimento dei fondi all'uopo stanziati;

PRESENTAZIONE DOMANDE E DOCUMENTAZIONE

La domanda di partecipazione, con tutta la documentazione, deve essere inoltrata **entro e non oltre le ore 13.00 del giorno 21.08.2024**, pena l'esclusione dalla procedura, mediante Mail da inviare all'indirizzo <u>servizigenerali@comune.maranoprincipato.cs.it</u> o tramite consegna a mano all'Ufficio Protocollo, durante gli orari di apertura al pubblico (da lunedi a venerdi dalle ore 08.30 alle ore 13.00 e nei giorni di lunedi e mercoledi dalle ore 15.30 alle ore 18.00) riportare nell'oggetto la dicitura: "COLONIA ESTIVA ITINERANTE 2024 - È PIÙ BELLO INSIEME"

Il Modello di istanza è reperibile sul sito internet del Comune di Marano Principato dal quale potrà essere scaricato, oltre che presso l'ufficio Amministrativo dell'ente.

Documentazione da presentare a pena di esclusione:

- Domanda debitamente compilata (Allegato A);
- Mod. ISEE in corso di validità;
- Copia documento identità di entrambi i genitori richiedenti in corso di validità.

INFORMAZIONI

Per ogni informazione è possibile contattare l'ufficio Amministrativo del Comune di Marano Principato (cs) negli orari d'ufficio al seguente numero telefonico: 0984/857875 o tramite e-mail: servizigenerali@comune.maranoprincipato.cs.it

Responsabile del Procedimento è il Responsabile Settore Amministrativo Dr. Gianfranco Lupo.

Informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi del d.lgs 101/2018 e del GDPR 2016/679

I dati personali forniti dai partecipanti al Comune di Marano Principato (CS) sono trattati secondo quanto previsto dal d.lgs.101/2018 e dal Regolamento UE 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento Generale sulla Protezione dei dati, di seguito GDPR).

Ai sensi dell'art. 13 del regolamento UE 2016/679, Le forniamo, pertanto, le seguenti informazioni:

- i dati personali riferiti ai partecipanti, saranno acquisiti e trattati dal titolare con liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti e della riservatezza dei partecipanti conservati per il periodo di tempo necessario per lo sviluppo dell'attività amministrativa correlata. Il trattamento ha la finalità di consentire l'accertamento dell'idoneità dei soggetti a partecipare alla procedura.
- il conferimento dei dati ed il relativo trattamento sono obbligatori in relazione alle finalità sopradescritte; ne consegue che l'eventuale rifiuto a fornirli potrà determinare l'impossibilità del Titolare del trattamento ad erogare il servizio richiesto;
- I dati di contatto del Responsabile della protezione dati (DPO) sono: manuela.salvalaio@studiosalvalaio.com;
- Il Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Marano Principato (CS) PIAZZA CADUTI IN GUERRA, 1 87040 nella persona del Sindaco e legale rappresentante pro tempore dott. Giuseppe Salerno;
- i Dati saranno trattati esclusivamente da soggetti incaricati e responsabili del Titolare o del Responsabile, autorizzati ed istruiti in tal senso, adottando tutte quelle misure tecniche ed organizzative adeguate per tutelare i diritti, le libertà e i legittimi interessi che Le sono riconosciuti per legge in qualità di Interessato;
- i dati personali non saranno in alcun modo oggetto di trasferimento in un Paese terzo extra europeo, né di comunicazione a terzi fuori dai casi previsti dalla normativa in vigore, né di processi decisionali automatizzati compresa la profilazione.

I partecipanti potranno esercitare i diritti previsti dagli artt. da 15 a 22 del regolamento UE 679/2016, quali: la conferma dell'esistenza o meno dei suoi dati personali e la loro messa a disposizione in forma intellegibile; avere la conoscenza delle finalità su cui si basa il trattamento; ottenere la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o la limitazione o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, nonché l'aggiornamento, la rettifica o, se vi è interesse, l'integrazione dei dati; opporsi, per motivi legittimi, al trattamento stesso, rivolgendosi al Titolare, al Responsabile della protezione dati (DPO) o al Responsabile del trattamento, tramite i contatti di cui sopra o il diritto di proporre reclamo all'Autorità di controllo competente.

Allegati: Allegato B

Marano Principato Lì 05.08.2024

Il Responsabile del Settore Amministrativo/ Servizi Sociali

f.to Dr. Gianfranco Lupo